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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Handicapes et personnes agees
Question écrite n° 40159

Texte de la question

M. Marcel Roques appelle l'attention de M. le ministre du travail et des affaires sociales sur la situation des
familles, accueillant a leur domicile a titre onereux, des personnes agees ou handicapees adultes. La loi du 10
juillet 1989, qui s'applique en la matiere, stipule notamment que les conditions d'accueil sont regies par un
contrat erit. Or, celui-ci ne releve pas des dispositions du code du travail, ce qui n'est pas sans entrainer
certaines difficultes pour les personnes agreees. Se pose egalement le probleme des cotisations chomage qui
ne sont pas prevues, ou encore des conges lorsqu'une presence permanente doit etre assuree. Il conviendrait a
cet effet de revoir le statut de ces personnes, afin de mieux prendre en compte ces preoccupations. L'accueil
familial constitue, en effet, une bonne solution pour les personnes agees grabataires ou les jeunes handicapes.
Aussi, il souhaiterait savoir si le Gouvernement compte proceder a une revision des dispositions de la loi
susmentionnee.

Texte de la réponse

Le ministre du travail et des affaires sociales est tres conscient des problemes que pose l'honorable
parlementaire : il apparait en effet que l'accueil familial des personnes agees et des adultes handicapes relevant
des dispositions de la loi du 10 juillet 1989 n'a pas eu le succes que l'on pouvait escompter. C'est pourquoi, en
etroite liaison avec l'association des presidents des conseils generaux, il est envisage de lancer une enquete
exhaustive sur l'accueil familial concernant ces categories de personnes afin notamment de mieux apprecier les
disparites eventuelles pouvant exister dans les departements en matiere de remuneration et de formation des
familles d'accueil et d'analyser les differentes formules adoptees concernant les contrats de placement et les
modes de suivi des personnes accueillantes et accueillies. Dans le meme temps il est egalement prevu
d'organiser, toujours en partenariat avec l'APCG, un groupe de travail sur l'accueil familial associant les divers
organismes et representant des professionnels concernes afin d'etudier les solutions les mieux adaptees pour
promouvoir ce type d'accueil qui contribue directement au developpement ou au maintien d'emplois de proximite
s'inscrivant dans la logique de la politique d'amenagement et de developpement du territoire initiee par les
pouvoirs publics.
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